

赖昌星再被加拿大拘留

最快可能25日被遣返中国

据中新社电 厦门远华集团特大走私案涉嫌主犯赖昌星日前再次被加拿大有关当局拘留。记者11日从赖昌星48小时拘留聆讯上获悉,如果赖昌星滞留加拿大的理由被否决,最快他有可能在本月25日被遣返中国。

加拿大移民暨难民局发言人安德森在接受媒体查询时透露,赖昌星是在上周四或周五被加拿大边境服务局拘留,拘留后48小时聆讯将于温哥华时间7月11日下午1时进行。不过,安德森没

有透露赖昌星再次被捕的原因。赖昌星上次被加拿大边境服务局拘留是2009年。

报道指出,赖昌星11日下午身穿红色囚衣出庭接受聆讯。赖昌星代表律师是拉森。加拿大移民部代表在接受采访时表示,由于联邦法庭将会在7月21日开庭审理赖案,如果22日有结果,否决赖的留加理由,移民部最快会于25日遣返赖昌星。边境服务局认为,离遣返不足14天,为防赖潜逃,予以拘留。

赖昌星回国的三种模式

北京师范大学刑事法律科学研究院博士后陈雷表示,如果赖昌星拒绝自愿遣返,还可以采取三种模式将其递解回国:第一种模式为“邓心志模式”,即依移民法程序强制遣返。2008年8月22日,涉嫌合同诈骗、潜逃加拿大5年之久的重大经济犯罪嫌疑人邓心志就是采取这一方式被强制遣返回国。

第二种模式为“两许(许超凡、许国俊)模式”或称“异地追诉模式”,即由加拿大司法机关对赖昌星涉嫌洗钱、欺诈等触犯加拿大刑法的犯罪行为进行审判,定罪量刑后通过“驱逐出境”的方式

将其递解回国。

2009年5月6日,广东开平两名案犯许超凡和许国俊被美国的一个地方法院以诈骗、洗钱、跨国转运盗窃钱款、伪造护照和签证等罪名,分别被判处25年和22年监禁。待他们刑期期满后,依照美国的法律,由于属于5年以上重罪,他们将被驱逐送至犯罪人国籍国。待移交我国后,他们将接受我国的审判。

第三种模式就是运用《加拿大引渡法》和《联合国反腐败公约》,由我国公安机关或检察机关向加拿大司法部提出引渡请求。

星报综合

赖昌星遣返十二年坎坷路



星报综合报道 赖昌星出逃加拿大十二年。十多年来,伴随着赖昌星被遣返回国的多次反复,中加司法体制的分歧及双边合作多次吸引人们的眼球。

远华特大走私案曝光后,赖昌星一家于1999年8月13日,以香港居民身份赴加拿大,当时拿的是旅游签证。

2000年6月,赖昌星向加拿大当局提出

难民申请。

2002年6月21日,加拿大移民和难民法庭经过半年的审理后裁决,拒绝为赖昌星及其家属提供政治避难。

由于这并非由行使司法权的法院来审判,适用的程序并非司法程序,而是准司法程序。随后的两年里,赖昌星分别向加拿大联邦上诉法庭和加拿大最高法院提出上诉。

2005年9月,加拿大最高法院拒绝了赖昌星难民上诉的申请。赖昌星的遣返似乎到了柳暗花明的境地。而就在遣返的“最后时刻”再出变数,在即将回国的机场,赖昌星头撞候机厅的梁柱,血流如注。赖昌星及其律师又就遣返后的风险评估问题提出异议。

2006年6月1日,加拿大联邦法庭宣布对赖昌星遣返案的判决结果,裁定暂缓执行遣返令,以审议决定是否接受他提出的对其遣返前风险评估报告进行司法复议的请求。

2007年4月5日,加拿大联邦法院作出判决,宣布此前移民部对其全家发出的遣返令无效,要求移民局重新就赖昌星被遣返后的风险进行评估。2007年4月,移民及难民部取消赖昌星所有的宵禁限制。

2009年2月,赖昌星取得了工作许可。2009年5月3日,潜逃多年的赖昌星前妻曾明娜抵达厦门国际机场,回家与父母团聚。

阿富汗总统弟弟在家中遭枪杀



据新华社电 阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊的同父异母弟弟、坎大哈省议会议长艾哈迈德·瓦利·卡尔扎伊12日在家中遭人枪杀。

塔利班宣称发动袭击。阿富汗官员说,凶手是瓦利·卡尔扎伊保安队的指挥官。

坎大哈省发言人扎勒迈·阿尤比说,瓦利·卡尔扎伊12日头部中弹身亡。

省警察局局长阿卜杜勒·拉齐克说,凶手名为萨达尔·穆罕默德,是一支大约200人保安队的指挥官,向瓦利·卡尔扎伊家提供安全保卫已有7年。

法新社援引这名警察局局长的话报道,凶手行凶前让瓦利·卡尔扎伊的保镖看了一封信,称自己有“紧急”商业事务,需要面见瓦利·卡尔扎伊,随后独自进入受害人的书房。

“过一会儿,保镖听到枪声,进入房间,

发现艾哈迈德·瓦利·卡尔扎伊头部和胸部中弹,倒在血泊中。”拉齐克说。

瓦利·卡尔扎伊当场死亡。他的保镖随即开枪,射杀萨达尔·穆罕默德。

萨达尔·穆罕默德据称年龄三四十岁,与瓦利·卡尔扎伊相识多年。

阿富汗军方着手调查。对塔利班宣称制造这一事件,当局未予证实。

瓦利·卡尔扎伊是颇有争议的政治人物。美国官员指他纵容腐败、保护贩毒交易、阻挠美军在坎大哈采取军事行动。坎大哈省议会前议员努罗尔哈克·乌罗米告诉美联社记者,瓦利·卡尔扎伊是阿富汗南部最有权势的人物,“不仅是坎大哈省的领袖,也是南部所有人的领袖”。瓦利·卡尔扎伊着力推动南部稳定,他的遇害可能在南部留下权力真空。“我不知道会发生什么,当地领导层必须采取行动。”

普京获得“神马奖”

据新华社电 非营利组织“德意志工场”10日将本年度“胜利女神四马战车奖”授予俄罗斯总理普京。这一奖项设立于2003年,每年授予4名致力于政治、经济和文化领域创新和复兴,奉献公益和展现开拓精神的个人或机构。颁奖仪式于10月3日德国统一纪念日举行,授予获奖者一座微缩版柏林勃兰登堡门顶正中央“胜利女神四马战车”雕像。先前获得该奖项者包括德国前总理施罗德、塞尔维亚现任总统鲍里斯·塔迪奇和欧洲联盟委员会主席巴罗佐。

俄沉船已致116人死

据新华社电 俄罗斯一艘游船10日下午在伏尔加河沉没。截至目前,大约80人获救,搜救人员已打捞和发现116具尸体,其中包括30名儿童。沉船原因待定。俄罗斯当局已经启动刑事调查。

合肥市公交技工学校

合肥市公交技校秋季开始招生了,学校开设就业率高及社会热门专业,如汽车驾驶与维修、汽车电工、汽车空调、汽车钣金工艺,机电一体化、计算机应用等,已培养了大量合格的技术人才,向合肥、上海、深圳、珠海等公交、汽车修理及制造企业输送合格毕业生,深受用人单位的欢迎和好评,现毕业生供不应求,为满足各大企业用人需求和学生求学需要,现面向社会招生。

招生对象 应、历届初、高中毕业生

学制 初中毕业生三年,高中毕业生两年;亦可依据市场需求举办短培班。

根据公交集团用人需要,现常年招收定向委培生(公交车驾驶员)。

报名要求 报名时需带学历证书、身份证、户口簿原件、复印件,1张一寸照片。

学校地址 合肥市瑶海工业园纬B路与纬D路交叉口

交通路线 市内乘坐40(郎溪路站牌与王小郢站牌之间的小站牌下车)、302路(三十八中南海分校站)公交车均可到达

报名热线 0551—4459668(和平路公交服务大厅,七、八月份电话开通)

0551—4391360(公交技校招生办)

温馨提示 农村乡镇非农业户口和城市困难家庭学生,可享受每人每年1500元国家助学金;此外,15%的农村特困生可享受免学费政策,汽车维修、电子技术应用、车床切削加工专业毕业时一次性给予2000元补助。

学校网址 www.hfgjxx.cn